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8月定例会（企画：同志社大学） 

◆日時：2019 年 8月 29 日（木）15:00 - 17:00 

◆場所：アイリスオーヤマ株式会社 東京本部   

（東京都港区浜松町 2-3-1 日本生命クレアタワー19階） 

https://www.irisohyama.co.jp/led/houjin/tokyo-antenna-office/ 

◆内容 アイリスオーヤマ株式会社が推進するフレキシブルなワークスタイルで  

生産性と創造性を高めるオフィスと照明制御の解説と見学 

◆プログラム 

1. オープニング 会長  

2. 挨拶 アイリスオーヤマ株式会社 LED 開発部 部長 尾形大輔 

3.「アイリスオーヤマ東京本部のご紹介」 

東京アンテナオフィスでアイリスオーヤマが提案するのは、そこで働く人を輝かせるフレキ

シブルなオフィ 

ス空間です。状況に合わせたワークスタイルの選択肢を用意することやコミュニケーション

を適を活性化することで生産性と創造性を高め、働く人の満足感をも高めることができる新

しいオフィスのカタチを提供します。「働き方改革」が叫ばれる今、これからのオフィスの

あるべき姿のひとつとして東京アンテナオフィスを具現化しました。 

5.オフィス見学 

6.クロージング 

◆当日の写真 
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◆開催関係者への礼状 

アイリスオーヤマ株式会社 

 ＬＥＤ建装施設事業部長 野田俊昭様 

 ＬＥＤ開発部長 尾形大輔様 

 ＬＥＤ事業部長付 井料田尚人様 

写：運営委員各位 

同志社大学理工学部 三木です。 

このたび 8月 29日に知的照明システム推進協議会の 8月定例会を貴社で開催させていたく

ことができ、大変有り難うございました。 

当日はウエブ申し込みで 25名限定で自動的に締め切りましたが、その後も私宛にメールで

なんとか参加出来ないかという申し込みがあり、最終的に 27名となり、貴社には大変ご面

倒をおかけしました。本協議会の見学会でも最高人数に近い数で、驚いています。おそら

く、ウエブで申し込みができなくなったので、諦めた方を考えると、非常に多くの皆様が貴

社の東京オフィスの見学と、貴社のお話を希望されていたこと、私としても大変有り難い研

究会となりました。これもひとえに尾形大輔様はじめ、貴社の皆様の格別のご高配の賜と厚

くお礼を申し上げます。 
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貴社の東京オフィスについては、テレビ東京のＷＢＳで紹介があり、素晴らしいオフィス

と、調光・調色型 LED照明器具調査をご利用のことなどから、是非とも見学したいと思って

おりましたが、貴社との人脈がなく、どうしたものかと思っておりました。しかし、私の研

究室が今年の 3月に東京ビッグサイトで開催した未来オフィスフェアとライティングフェア

に出展したところ、尾形様にご来訪いただき、つながりができました。尾形様には今回の開

催に関して暖かいご配慮をいただき、厚くお礼を申し上げます。 

 私は東京にはよく出張しますが、日本生命浜松町クレアタワーに入るのは初めてでした。

このビルの竣工が昨年 8月、商業施設の全テナントが開業したのが今年の 1月とのことで、

29階建て、最新の高層ビルであり、特に地上から 4階に直接入ることができるエスカレー

ターが印象的でした。ＪＲの浜松町駅からもすぐであり、かつ、都営浅草線と大江戸線の大

門駅直結で、非常にアクセスが良いビルであり、今回の貴社の見学で素晴らしいビルに入る

ことができたことも、とても良い経験でした。参加者の皆様で初めて入った方も多かったの

ではと思っております。 

今回の貴社のお話で一番驚いたのは、貴社に関して我々が（私だけかもしれませんが）想

像していた製品の幅広さと、BtoBの素晴らしい取り組み、そして中国での物作りと日本全

国での物流と営業のネットワークの充実でした。貴社の LED照明器具に関しては誰でも知っ

ていることと思いますが、私は BtoCだけと思っていたにも拘わらず、過日、本協議会の研

究会で大阪のフェスティバルタワーウエストの見学を行った際、未入居のフロアを見せてい

ただき、その際に、照明がすべて貴社のシステムを導入していると聞き、とても驚きまし

た。大阪でもトップクラスのビルの照明システムを手がけられていたことで、貴社を見る目

が変わりました。しかし、今回の研究会を通して、そのとき以上の驚きであり、貴社に頼め

ば何でも叶うのではと思うほどでした。 

貴社のオフィスを見学させていただき、驚きの連続でした。オフィスにおける電動昇降デ

スク、オフィスチェアー、什器備品、床材などを拝見し、さらに特別製作のウッドの曲面を

活かした長いテーブルのみならず、ニューヨークのブルックリンテイストや、床材まで剥が

し、ウッドやコルクなどで囲まれたクラフトテイストなど、様々なテイストと照明を持つ多

くの会議室などを拝見し、貴社のデザイン力と先進オフィスを作ろうとするイノベーション

力に敬服しました。 

特に、カフェエリアからの眺めは最高でした。眼下には浜離宮、そして海が見え、きっと

夜の眺めも最高だろうと思いました。また、カフェエリアの天井は一般的なグリッド天井な

のに、黒い天板にするだけでカスタム天井のように見え、スポット照明の色温度と明るさが

カフェの雰囲気を演出するなど、とても素晴らしい場所でした。 

貴社の強みが、毎週月曜日にある開発会議を経て毎月 1000点も生み出され、中国の 9つの

工場で生産される製品のプロダクト、メーカーとベンダーの機能を併せ持つことで、ユーザ

のニーズを直接把握できるシステム、そして大規模な自動倉庫を基盤とする物流システムの
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3つを持つことにあること、大変素晴らしく、貴社の大躍進の基盤となっていることを初め

て知りました。 

現在、多くの企業がデジタルトランスフォーメーションの波の中で、オープンイノベーシ

ョンで間口を広め、ICTと AIの活用で生産、営業、物流を統合して、ユーザエクスペリエ

ンスを高めようとしています。しかし、そうした統合を、貴社はずっと前から独自の方法で

実践されていたことがわかりました。貴社は 1958年の創業から、これらのことを着実に進

め、常にすべてのセクションでイノベーションを起こしていること、感動的でした。 

それにしても、日本生命浜松町クレアタワーの 19階からは西に東京タワーが間近に見え、

東に東京湾を望む最高のロケーションで、あのような素晴らしい場所に、最先端のオフィス

があり、19時から天井照明の色温度が 3000Kになることで残業も少なくなり、働く人の満

足度を高め、貴社に就職を希望している人への良い効果もありそうだと感じました。 

今回の知的照明システム推進協議会の定例研究会を貴社で開催させていただき、大変勉強

になりました。ご高配を賜りました皆様に厚くお礼を申し上げます。 

今後ともどうぞ宜しくお願い申し上げます。 

 


